Míting skupiny ARES - Vrútky 2015
BOHUSLAV SLEZÁK, OM6ABS

Druhý júnový víkend sa uskutočnilo  v Hoteli Junior  Piatrová vo Vrútkach školenie rádioamatérskej skupiny ARES. Organizačný tím a väčšina účastníkov sa ubytovala už v piatok. V sobotu dorazili ešte  ďalší účastníci, hlavne z radov miestnych rádioamatérov. 
Celkovo sa zaregistrovalo 25 účastníkov od Bratislavy až po Košice. 
Od 9:00 hod sa začal prvý 4 hodinový bloky prednášok a ďalší nasledoval od 14.00 hod. 
Stano OM8ST, Rado OM8BU, Milan OM6SZ a Jaro OM1II postupne odprezentovali tieto témy:
Legislatíva pre ARES, štruktúra orgánov SR zodpovedných za činnosť počas krízovej situácie, metodika krízovej komunikácie IARU. 

Systém WINLINK pre KV, VKV a legislatíva.

Systém DIGI MÓDOV zabudovaných v programoch FLdigi a AndFLdigi pre zariadenia s OS Android.

Systém APRS a praktické využitie počas krízovej situácie.

Antény pre ARES.

GO Boxy, príklady riešení, praktické ukážky zariadení členov ARES.

Ukážky riešení prevádzačov jednopásmových aj CROSSBAND.

Napájanie a záložné zdroje.

Sobotný program uzavrela hodina otázok a odpovedí. Krajský koordinátori  informovali o činnosti ARES a spolupráci zo štátnymi orgánmi v jednotlivých krajoch SR, spolupráci so  SČK, či občianskymi združeniami ako napr. Auxiliary Police Slovakia. 
 Nedeľné dopoludnie patrilo praktickým ukážkam používania prezentovaných softvérov, antén a najrôznejšej portablovej anténnej a stožiarovej bižutérie,  ukážkam spojení WINLINK, informáciám o priebehu a skúsenostiach z medzinárodných cvičení GlobalSET, metodike odosielania tiesňových telegramov, testovaniu antén pomocou anténnych analyzérov Rig Expert AA-230 PRO či Mini 60 a diskusiám medzi účastníkmi.
Všetci účastníci obdržali kompletné materiály zo školenia na CD: MÍTING ARES 2015. 
Na záver  pozval Jaro OM1II všetkých záujemcov na ďalší míting skupiny ARES, ktorý sa uskutoční v Poprade počas stretnutia TATRY 2015.
