Zápis z rokovania KC A.R.E.S.
Dátum:
 21.11.2009

Čas:

10.45 – 11.45 hod

Miesto: 
Hotel Hutník, Tatranské Matliare

Prítomní:
OM1II, OM3CU, OM1HI, OM5AW, OM7AG, OM6SZ, OM8AXU, OM8AEO, OM4AA, OM4WQ, OM3TC, OM3CA, OM6AR, OM6AW, OM8DM, OM6AWE, OM6ABC, OM6AOL, OM3CUG, OM6AAW.
Program:

1. Informácia o činnosti A.R.E.S. v OM – OM1II.
2. Informácia o stave A.R.E.S. v krajoch – krajskí koordinátori (prip. poverení zástupcovia).

3. Návrhy na personálne obsadenie Rádioamatérskeho Mobilného Teamu – RMT – krajskí koordinátori.
4. Diskusia.
5. Uznesenie.
K bodu 1

OM1II – informoval o stave ARES v OM
K bodu 2

OM4AA – informoval o stave ARES v TN kraji; niektoré odkazy na webe ARES sú neaktuálne; GlobalSETu sa nezúčastnili; eamaily pre ARES v TN kraji posielať aj na om3kmk@gmail.com.
OM7AG – navrhuje zamerať sa skôr na organizovanie vnútroštátneho cvičenia ako na GlobalSET. GlobalSETu sa zúčastnili. Slabá informácia z medzinárodného pohľadu – stanice nevedia, nerešpektujú cvičenie. Ako sa rieši úhrada nákladov v prípade výjazdu ARES pri akcii? OM1II reagoval – náklady v súlade so štatútom ARES a pripadne podľa dohody s Pr SZR, viď akcia Livov.
OM6SZ – GlobalSET-u sa nezúčastnili. V zmluve majú podchytené, že náklady spojené s akciou ARES budú úradom uhradené. Majú zabezpečené vstupy do chránených oblastí pre ARES na základe zákona č. 60/2007 o lesoch par. 25, odst. 5. Informoval o výbornej spolupráci s OÚ Odbor CO a KR.
OM3CA – doplnil informáciu, že súhlas o vstupe do lesa je potrebné mať pri sebe, v opačnom prípade by mohli vzniknúť problémy so zákonom.
OM5AW – GlobalSET  sa zúčastnili. Navrhuje zamerať sa viac na vnútroštátne cvičenia v spolupráci s úradmi. Spolupráca s úradom je slabá. Členská základňa 15 členov. 
OM3TC – podmienky šírenia si nevyberieme, musíme byť na to pripravení. GlobalSETu sa nezúčastnili. Informoval o zabezpečení prevádzača OM0OUN na napájanie zo slnečných kolektorov. Pripravujú prevádzač v Trnave. 
OM8AXU – pre spoluprácu so štátnou správou a samosprávou spracoval informačný materiál a nadviazal kontakty. Informoval o cvičení HUNEX, kde ponúkol spoluprácu, zobrali na vedomie, ale na účasť nás nepozvali. Informácie sú zverejnené www.kosice.sk. Spolupráca je na dobrej úrovni. Na cvičení GlobalSET sa zúčastnili. V apríli išli z RK a v novembrovom chceli skúsiť s portable, t.j. ako z úradu. Počas cvičenia silné rušenie znemožnilo komunikáciu, čo umožnilo urobiť iba 1 spojenie v rámci cvičenia. Počas prípravy na cvičenie sa sústredil na technickú prípravu zabezpečenia spojenia. Realizácia konferencie s úradom a ARES by oživila spluprácu, ale výsledkom musí byť konkrétny cieľ. Problém pri zabezpečovaní spojenia vidí v záložných zdrojoch. 
OM1HI – informoval o skúsenostiach ARES v HB9. Orientujú podporu na VKV a cez prevádzače, ktoré majú záložné napájanie a hustú sieť prevádzačov. Právo vstupu na akýkoľvek pozemok, pokiaľ nespôsobí škodu. 

K bodu 3
OM1II – požiadal KK, aby zistili záujem o členstvo v RMT. RMT využiť aj pri cvičení.
OM5AW – informoval, že záujem o členstvo v RMT má OM5ACQ.

K bodu 4

OM6AWE – upozornil na potrebu prevádzačov pre ARES
OM7AG – informoval, že prevádzač OM0OUW je zatiaľ vypnutý

OM1II – informoval o problematike okolo prevádzačov a prenájmov na kopcoch

OM6SZ – navrhol, aby si RMT realizovali KK v rámci kraja.
K bodu 5

Z diskusie vyplynula požiadavka na realizáciu cvičenia v národnom meradle, ktoré by mohlo byť spojené s VKV, príp. KV pretekmi. KK podajú písomné návrhy k spôsobu realizácie týchto cvičení. 




Zodpovedá: všetci KK
Z diskusie vyplynula všeobecná potreba RMT. RMT budú realizované v rámci krajov.                                                             
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